

vedno očarajo navzoče, zlasti otroke. Priljubljenost policijskih konj pomaga premostiti vrzel med uniformo in ljudmi ter tako policijo približuje ljudem. Ob tovrstnih srečanjih konjeniki in konji vedno navdušijo, z obiskovalci pa sklepajo številna nova prijateljstva. Kjer koli se pojavijo, med policisti konjeniki in občani nastane posebna vez, zato je ljubljanska konjeniška enota ponosna na izjemno dobre odnose s prebivalci na vseh območjih, kjer opravljajo svoje delo.



Policisti konjeniki sodelujejo tudi na protokolarnih dogodkih, ki jim s svojo prisotnostjo vdihnejo posebno eleganco, čast in slovesnost.

SKRB ZA KONJE IN VZDRŽEVANJE NJIHOVE DELOVNE SPOSOBNOSTI

Delo s konjem se za policista konjenika začne že v hlevu. Za konje namreč skrbijo policisti sami, in sicer 24 ur na dan. Med najpomembnejšimi nalogami vsakega policista konjenika so tako skrb za pravilno krmljenje, čiščenje in nasploh počutje konja ter skrb za opremo in urejenost hlevov. Policisti konjeniki vsakodnevno zagotavljajo, da so konji kondicijsko pripravljani, primerno oskrbljeni s krmili, podkovani, zdravi in pripravljani za policijsko delo. Med policistom in konjem se ravno s to skrbjo in tudi s skupnimi usposabljanji razvije posebna vez, ki temelji predvsem na medsebojnem zaupanju.



Posebno vlogo pri zagotavljanju in vzdrževanju konjeve delovne sposobnosti pa imata inštruktorja v enoti, ki bdita nad uresničevanjem in izvajanjem programov usposabljanja ter skrbita, da so konji vrhunsko pripravljani za najtežje policijske naloge, denimo zavarovanje javnih prireditev.

MED PASMAMI KONJ PREVLAJUJEJO LIPICANCI IN SLOVENSKA TOPLOKRVNA PASMA

V času, ko praznujemo 50. obletnico enote, je v prenovljenih hlevih Postaje konjeniške policije Ljubljana 13 službenih konj policije; od tega jih je šest pasme lipicanec, med preostalimi pa prevladuje slovenska toplokrvna pasma. Konje pasme lipicanec, ki so slovenski nacionalni ponos, s katerim se lahko upravičeno ponašamo v svetu, postaji zagotavlja Kobilarna Lipica, s katero Policija že dolgo odlično sodeluje. Lipicanci so se izkazali za zelo uporabne pri izvajanju nalog policije.



KAKO POSTATI POLICIST KONJENIK

Kandidat za policista konjenika mora izpolnjevati dva najpomembnejša pogoja: biti mora policist in imeti veselje do dela s konji. Usposabljanje za pridobitev naziva policist konjenik poteka šest mesecev, v tem času pa kandidat pridobi osnovna znanja s področja hipologije, veterine ter praktičnega dela in opravljanja policijskih nalog s službenim konjem. Po končanem tečaju ga čakata teoretični in praktični preizkus, na katerem mora pokazati ustrezno znanje.

Policist konjenik mora biti sposoben delati z živalmi in imeti predvsem željo in ljubezen do dela s konji. Poleg tega mora biti ustrezno fizično pripravljen in spreten v jahanju. Pomembno je tudi, da je prijazen, odziven in sposoben učinkovite komunikacije z ljudmi. Navezovanje stikov z občani je namreč izjemno pomembno, saj povečuje zaupanje ljudi v policijo in njen ugled.

USPOSABLJANJE POLICISTOV KONJENIKOV

Da bi policisti konjeniki svoje delo opravljali strokovno in čim učinkoviteje, se redno usposabljujejo. Najmanj dvakrat mesečno se izvedejo skupinska usposabljanja, še pogosteje pa imajo možnost individualnega usposabljanja. Vsa usposabljanja se izvajajo pod budnim očesom inštruktorjev. Konjeniki tako obnavljajo in utrjujejo pridobljeno znanje ter odpravljajo ugotovljene nepravilnosti pri jezdenju.



Policisti konjeniki razvijajo in urijo posebne metode in tehnike opravljanja policijskih nalog, saj praviloma vse naloge opravljajo na službenem konju. Zato na usposabljanjih izpopolnjujejo znanje in tehnike s področja policijskih pooblastil. Nenehno urjenje je nujno tudi zaradi krepitev samozavesti in zaupanja službenih konj v policiste konjenike, ki jih vodijo. Prav zaupanje med policistom konjenikom in konjem je eden ključnih pogojev za uspešno izvajanje nalog.

Policisti konjeniki in njihovi štirinožni pomočniki so že pol stoletja nepogrešljiv del slovenske policije, brez katerega si zagotavljanja varnosti v sodobni družbi ne moremo več predstavljati.



Izdalo: Ministrstvo za notranje zadeve, Policija
Priprava: Policijska uprava Ljubljana
Oblikovanje in tisk: MNZ, Služba za upravno poslovanje
Fotografije: arhiv Policije
Naklada: 1.000 izvodov
Tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o. Ljubljana, avgust 2024



50 LET

POSTAJE KONJENIŠKE POLICIJE LJUBLJANA



ZAČETKI UPORABE POLICIJSKIH KONJ V LJUBLJANI SEGAJO V LETO 1920

Policija uporablja konje v Ljubljani od leta 1920, ko je bila organizirana prva konjeniška enota v Trnovem. Ta se je po drugi svetovni vojni razvila iz partizanskega gibanja in je največ delovala v Ljubljani, kjer je tudi domovala močna enota konjenice, ki je bila pomemben in učinkovit člen v delu organov za notranje zadeve vse do leta 1958.

Ob naglem razvoju tehnike in uvajanju najrazličnejših motornih vozil so bili konji postopoma izrinjeni iz milice. Za takratne razmere je bila to razumljiva odločitev, saj so potrebe narekovale hitrejšo mobilnost, pri čemer so konji obveljali za zastarele in nepotrebne.

Leta 1974 se je zaradi nagle urbanizacije in naraščajoče dnevne migracije prebivalstva vnovič pojavila potreba po učinkovitem nadzoru v hitro rastočih primestnih in obrobni območjih Ljubljane. Tam so se začela pojavljati kazniva dejanja in kršitve, ki so zahtevale učinkovitejši nadzor. Izkazalo se je, da ga lahko najboljše izvajajo prav konjeniške patrulje.

Takratni republiški sekretar Marjan Orožen je 7. februarja 1974 izdal in podpisal odločbo o ustanovitvi postaje konjeniške milice, ki je začela veljati 1. marca 1974. Začetek je bil skromen in težek. Konjeniška enota je bila nameščena v najetih hlevih na kmetiji v Mali vasi v Ljubljani. Imela je komaj šest konj, kupljenih v Beogradu, in tri uniformirane delavce. Primanjkovalo je tudi opreme.

Zaradi pomanjkanja denarja in drugih okoliščin je bila konjenica pozneje del različnih notranjeorganizacijskih enot. Konjeniška enota je tako leta 1976 spadala v sestav Šolskega centra in bila nato istega leta premeščena v tedanjo Zaščitno enoto milice. Leta 1981 so bili zgrajeni novi, sodobni hlevi, deset let pozneje pa še novi postajni prostori. Ljubljanska konjeniška postaja od leta 1991, ko je bila izločena iz Zaščitne enote milice, deluje v Stožicah in je organizacijsko del Policijske uprave Ljubljana.

POL STOLETJA OD USTANOVITVE POSTAJE KONJENIŠKE POLICIJE LJUBLJANA

Postaja konjeniške policije Ljubljana je od ustanovitve leta 1974 prehodila zahtevno razvojno pot in postala pomemben in nepogrešljiv del slovenske policije.

Postaja konjeniške policije Ljubljana je ena od področnih policijskih postaj na območju Policijske uprave Ljubljana. Policisti konjeniki so tudi na Policijski postaji vodnikov službenih psov in konjenikov Maribor.

Policisti konjeniki na podlagi zaprosil drugih policijskih uprav opravljajo naloge na območju celotne Slovenije, s svojim predanim in profesionalnim delom pa prispevajo k varnosti v družbi.

RAZNOLIKE, ZAHTEVNE IN ODGOVORNE NALOGE POLICISTOV KONJENIKOV

Čeprav se ob pogledu na policistko ali policista, ki jezdi konja po mestu, zdi, da je delo policista konjenika mirno in lahkotno, je to le prvi vtis sicer zahtevnega, pogosto napornega in odgovornega poklica. Policisti konjeniki opravljajo vse vrste policijskih nalog, kot jih opravljajo drugi policisti, razlika je le v načinu in krajih izvajanja nalog.



Policisti konjeniki so zaradi svoje višje lege na konju opaznejši, obenem pa imajo tudi boljši pregled nad dogajanjem. Konj vidi v zornem kotu 300–320 stopinj, sliši pa 20-krat bolje od človeka. Zaradi teh značilnosti veliko prej zazna spremembe v okolici kot njegov jezdec in je izjemno uporaben pri policijskem delu. Tudi občani policista na konju hitreje opazijo, še posebno v množici.

Policijski konji so izvrstni pomočniki in vsestranski partnerji policistom na terenu. Kjer koli se pojavijo, vedno privabijo in očarajo mimoidoče, zlasti otroke. Zaradi prisotnosti konj občani s policisti velikokrat lažje vzpostavijo stik, hkrati pa lahko te živali na ukaz postanejo izredno učinkovito sredstvo, s katerim policisti preprečujejo najhujša kazniva dejanja.



■ Vzdrževanje javnega reda

Policisti konjeniki največ nalog opravijo na področju vzdrževanja javnega reda, in sicer v obliki opazovalne službe, sodelujejo pri intervencijah ob množičnih kršitvah javnega reda in pri varovanju javnih zbiranj z večjo stopnjo tveganja. Delovanje policijske konjenice na javnih prireditvah in shodih z visoko stopnjo tveganja ima velik preventivni učinek in marsikoga odvrne od kršitev, zato taka

oblika dela poleg učinkovitega obvladovanja razmer zagotovo prinaša tudi zmanjšanje uporabe drugih prisilnih sredstev. Prisotnost konjenikov v mestnih središčih prispeva k varnosti in obenem povečuje občutek le-te pri ljudeh.

Policijskih konj ne smejo zmotiti ne hrup ne dim, množica ali druge ovire. Morajo pa imeti, tako kot policisti, posebno zaščitno opremo. Ko sodelujejo pri vzdrževanju javnega reda in miru, imajo oči in glavo dodatno zaščitene s posebnim prozornim vizirjem. Tudi na prsih in nogah imajo ščitnike za ublažitev morebitnih udarcev predmetov, ki se lahko odbijejo od tal ali so namerno vrženi vanje.



■ Delo na neurbanih območjih

Policijski konji so primerni tudi za delo na drugih zahtevnih terenih, kot so gozdovi in obrežja rek, pri širših blokadah, iskanju pogrešanih in izgubljenih oseb ter zasledovanju storilcev kaznivih ravnanj in pobeglih obsojencev, konjeniki pa veliko aktivnosti izvajajo tudi na območju državne meje, kjer preprečujejo nezakonite migracije. Pomembni so tudi pri pregledovanju območja ob večjih naravnih in drugih nesrečah.

Zaradi specifičnosti dela in večje mobilnosti na težje dostopnih mestih in neurbanih območjih je posebna skrb policistov konjenikov tudi nadziranje predpisov s področja varstva narave. Človek je že pred stoletji spoznal, da lahko hitrost in vzdržljivost konj uporabi pri premagovanju težko prehodnih območij. Ker je konj hiter in vzdržljiv, lahko policist konjenik z njim premaga veliko večje razdalje in zahtevnejše terene, kot bi jih sicer premagal peš ali z vozili, in pregleda večja območja.

■ Promocija policijskega poklica

Konjeniki sodelujejo tudi v številnih preventivnih aktivnostih policije v šolah in vrtcih ter v okviru predstavitev poklica policista, saj štirinožni pomočniki

